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議  事  

 １ 教育長等の報告 

公 開 教育長の報告について 

公 開 令和７年３月の教育委員会行事予定について 

 

２ 議案の審議 

公 開 財産の取得について 

公 開 赤磐市第３子以降学校給食費等補助金交付要綱の一部を改正する告示 

 について 

公 開 赤磐市学校給食費支援補助金交付要綱の制定について 

 

３ その他 

  公 開  次回定例会開催日について 
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○坪井教育長 ただいま定刻の午後３時となりました。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、議会は成立しております。 

 これより令和６年度第１１回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 本会の議事録に署名する委員として、大﨑委員を指名します。 

 本会の議事録作成の職員として、教育総務課卯善副参事を指名します。 

 前々回、令和６年１２月１９日開催の第９回教育委員会定例会の議事録につきましては

お目通しをいただき、ご異議等がなければご承認をいただきたいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 異議なしと認めます。 

 それでは、第９回の教育委員会定例会の議事録については、ご承認をいただいたという

ことで取扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の会議に付議された案件は、教育長等の報告、議

案の審議、その他についてです。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、それでは報告をいたします。 

 資料は１ページをご覧ください。 

 １月１６日、皆様に出席をいただいた教育委員会議ですので、内容は省略します。 

 １月１７日、今後の赤磐市の方向性を決めていく総合計画策定に関わる会議がございま

した。 

 １月１９日、毎年恒例の出初め式が山陽ふれあい公園で開催されました。 

 １月２０、２４、２７、２８日は、今年度最後の区長、町内会長会が各地域で開催され

ました。次年度に向けての市役所からの依頼事項が主な内容でした。熊山地区につきまし

ては、次長が代理出席をしておりますので、ここには掲載されておりません。 

 １月２２日、市長の代理でＢ＆Ｇ全国サミットに出席をしました。翌日にはＢ＆Ｇ財団

の事務所に行き、吉井海洋センターの取組や財政面での支援をお願いしてきました。 

 １月２６日、朝８時からの「晴れの国岡山」駅伝競走大会出発式に市長と共に出席しま

した。その後、駅伝の会場に行き、しっかりと応援をさせていただいております。昨年度

と同じ１２位でしたが、途中では入賞圏内まで順位を上げる場面もあり、実力をつけてい

ると感じました。次年度が楽しみであります。 
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 １月２７日、２月の議会の運営についての協議でした。 

 １月２９日から２日間の予定で、徳島県にあります神山町に視察に行きました。平成の

時代は１万人、今は５，０００人の町です。徳島から３０分の山の中の町です。移住者が

大変多くなり、現在は転入者が転出者を上回る町になっています。起業家の移住が多いと

いうことです。さらには、高等専門学校である神山まるごと高専ですが、これは民間で、

起業家が理事長です。生徒さんは高校生からで、全員寮生活です。ただし、私立なのです

が、無償で学べる仕組みを取っています。というのも、多くの企業が出資しています。そ

れで、ここの町は有名になりました。開校２年目ですが、岡山からも２名が寮生活をして

おりました。市に高校を抱えている教育長さんが県内には多く、熱心に質問をしておられ

ました。全国募集の高等専門学校であり、テクノロジーとデザインと、そして会社を起業

するノウハウも学べる大変ユニークな高等専門学校でした。 

 １月３１日、２月１１日は、まちづくり審議会で赤磐市総合計画策定について内容を検

討し、いよいよこちらはパブリックコメントをいただく段階となりました。 

 ２月１日、先ほど報告にもありましたが、明るい家庭づくり作文表彰式でした。瀬戸高

校の笹埜校長をお呼びしての瀬戸高校の様子についてお話をしていただきました。タブレ

ット端末やＡＩ、３Ｄプリンターの活用など、教育ＤＸ推進校として生徒のキャリア形成

のために新たな取組をスタートしている高校です。校長も結果を出すと力強く語っておら

れました。 

 ２月４、５、６、７、１０、１３、１８日は、議会関係の行事です。先ほど協議会で一

般質問について説明があったとおりでございます。今後予算委員会、そして議会最終日に

は採決などが行われる予定です。 

 ２月５、１２、１９日は、校長、園長との最終面談でした。次年度に向けての各校園の

課題を共有させていただきました。 

 ２月８日、永瀬清子の里づくり事業の一環として詩の朗読会を開催しています。あわせ

て、永瀬清子に関わる講演会を開催しました。この会は結構市外からも多くの方が来られ

ます。 

 ２月１６日、これはＮＰＯ法人永瀬清子生家保存会が主催する大人版の現代詩賞の表彰

式に出席をさせていただきました。 

 ２月１７日、実際に両宮山古墳墳丘裾整備の現場や国分寺の整備計画予定場所を見てい

ただいた後、協議を行わせていただきました。 
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 教育長からの報告は以上でございます。 

 質問をお願いいたします。 

 はい、山本委員、お願いします。 

○山本委員 １月２０日に赤坂地域の区長会に出席していただいているのですが、何か小

学校の統合に関して、特に跡地利用について、何か意見が出たのでしょうか。 

○坪井教育長 その２件はございませんでした。教育長から最後の挨拶で今後よろしくお

願いいたします、検討を一緒に考えさせていただきますというお話はさせていただいてい

ます。意見は出ませんでした。 

○山本委員 出てくれればうれしい。 

 ありがとうございました。 

○坪井教育長 よろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、次行かせていただきます。 

 次に、令和７年３月の教育委員会行事予定についての報告を求めます。 

 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 教育総務課西﨑です。 

 それでは、令和７年３月の教育委員会行事予定について説明いたします。 

 資料２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和７年３月の教育委員会行事予定につきまして、各所属から順次説明をさせていただ

きます。 

 まず、教育総務課からでございます。 

 ５日、学校給食共同調理場運営委員会を１４時から教育長、山本委員の出席でございま

す。 

 ６日、人権教育推進委員会を１０時から教育長の出席でございます。 

 ７日、庁議を１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 ９日、日本遺産シンポジウムを１５時から教育長の出席でございます。 

 １１日、文化財保護委員会議を１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 １２日、教委所属長会を１０時から教育長の出席でございます。 

 １９日、ＧＩＧＡスクール構想推進協議会を１５時から教育長の出席でございます。 

 ２１日、教育委員会協議会を１４時から、教育委員会定例会を１５時から教育長、教育



- 5 - 

委員の皆様の出席でございます。 

 ３１日、教職員転任・退任式を１４時３０分から教育長、教育委員の皆様の出席でござ

います。 

 教育総務課からは以上でございます。 

○坪井教育長 続けて、学校教育課、お願いします。 

 はい、学校教育課長。 

○原田課長 学校教育課長原田です。 

 それでは、学校教育課の３月の予定でございます。 

 １３日の木曜日、幼稚園の卒園式です。 

 １４日金曜日、中学校の卒業式です。 

 １８日火曜日、小学校の卒業式です。 

 ２１日金曜日、幼稚園の修了式です。 

 ２５日火曜日、小・中学校の修了式です。 

 ３１日月曜日、教職員転任・退任式、１４時３０分からでございます。 

 以上です。 

○坪井教育長 続いて、社会教育課、お願いします。 

 はい、社会教育課長。 

○大月課長 社会教育課の予定でございます。 

 ２日日曜日、スポーツ少年団の交流会、ふれあい公園で開催の予定でございます。 

 ６日木曜日、人権教育推進委員会を赤坂健康管理センターで開催の予定でございます。 

 １１日火曜日、文化財保護委員会議を本庁にて開催の予定でございます。 

 １３日木曜日、資料館協議会、これは現地視察ですけれども、岡山市の御津町の郷土歴

史資料館に行く予定になっております。 

 ２４日月曜日、社会教育委員の会議を赤坂健康管理センターで開催の予定でございま

す。 

 以上です。 

○坪井教育長 続きまして、公民館、お願いします。 

 中央公民館長。 

○石井館長 中央公民館石井です。 

 それでは、中央公民館の３月の事業予定でございます。 
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 ３月１日、２日、山陽公民館で公民館まつりがございます。 

 ４日火曜日、元気モリモリ講座「調理教室」、熊山公民館で１０時からです。 

 ８日と９日、西山公民館で公民館まつりがございます。 

 ９日日曜日、模擬観光旅行～出雲までの神話の旅～、山陽公民館で１３時３０分からご

ざいます。 

 １１日火曜日、元気モリモリ講座「初心者ヨガ」、熊山公民館で１０時から。 

 １５日土曜日、ドキドキ講座「自然観察会」、熊山公民館で９時半から。天文教室「天

体望遠鏡の使い方入門」、吉井公民館で１６時から。 

 １６日日曜日、防災講座～避難所体験～、高月公民館で１０時から。同じく楽しいエコ

工作、山陽公民館で１０時からです。 

 １９日水曜日、家庭菜園講座、西山公民館で１０時から。 

 ２２日土曜日、「環のない土星」無料観測会、吉井公民館で１４時から。 

 ２３日日曜日、わんぱくアドベンチャー、熊山公民館で９時から。「環のない土星」無

料観測会、吉井公民館で１４時からでございます。 

 ２６日水曜日、スマートフォン講座～基本編～、吉井公民館、１０時半から。 

 ２７日木曜日、春休み宿題お助け教室、山陽公民館で９時半から。ノルディックウオー

ク教室、熊山公民館で１０時から。 

 公民館からは以上でございます。 

○坪井教育長 続きまして、中央図書館長。 

○矢部館長 中央図書館矢部です。 

 図書館の行事につきましては、３月３日から７日まで、赤坂図書館、熊山図書館、吉井

図書館の地区館が休館しての蔵書点検になります。 

 ３月１６日日曜日で中央図書館の館内照明ＬＥＤ化工事が完了の予定となっておりま

す。 

 ３月１７日から３月２１日まで、中央図書館の蔵書点検、その後３月２２日土曜日から

開館となります。 

 １９日水曜日、熊山保健センターでブックスタートの事業となります。 

 それから、追記をお願いします。 

 １３日木曜日、図書館協議会を中央図書館で１４時から開催いたします。教育長も出席

の予定です。 
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 以上です。 

○坪井教育長 続きまして、学校給食センター長。 

○森本所長 給食センター森本です。 

 給食センターの行事は、５日に学校給食共同調理場運営委員会を中央給食センターで１

４時から開催の予定です。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、教育委員会の行事予定について説明がありました。 

 何かご質問がございましたらお願いします。 

 はい、山本委員。 

○山本委員 ９日の日曜日に日本遺産シンポジウムで、教育長さんが出席していただける

ようなのですが、これはどんな内容の話をされるのか事前に教えていただければありがた

いなと。 

 何かちょっと単純な私のアイデアなのですが、両宮山古墳の北西に結構高い山があっ

て、結構急峻な山で角度がある山で、あの山頂の辺から見下ろしたら、非常にいい眺めで

両宮山古墳が見えるのではないかと思うので、ぜひ下から登れるようにピクニック道みた

いなのを整備してもらって、上から両宮山古墳を俯瞰できるようなものをつくっていただ

けたらいいのではないかと。 

○坪井教育長 分かりましたが、ちょっとすいません、すぐに回答できなくて。 

○山本委員 何かいろいろ努力しないと、この前にも言いましたけど、日本遺産の中から

取り消されてしまうらしいので。 

○坪井教育長 はい、教育次長お願いします。 

○入矢教育次長 こちらは今、日本遺産ということで、造山古墳と両宮山古墳と、それか

ら鳥取上高塚古墳をそれぞれの市町で日本遺産協議会をつくってやっている。それぞれを

どうやっていくか、今言われたような活動ができなかったら取り消されるということで、

しっかりやっていこうという一環で、このシンポジウムも開かれるということで、一般の

方も来られるようなシンポジウムだと思います。 

 先ほどの整備等については、やはり市の主導でやっていく必要があるようなことだと思

いますので、こちらの協議会にそれをお願いすることはちょっとできないかなと思いま

す。 

○坪井教育長 日本遺産のグループに赤磐市もそれに入っていますので、教育長として出
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席させていただくということで、教育長がシンポジストでなるわけではありません。 

○山本委員 そうなのですか。 

○坪井教育長 すいません。シンポジストではございません。 

○山本委員 出演されるのかと思いました。 

○坪井教育長 出演しません。誤解を与えてしまいました。すいません。 

○山本委員 あともう一つ質問、よろしいですか。 

 「環のない土星」の無料観測会というのが吉井公民館であるのですが、１４時の昼間か

ら見えるのかなと、ちょっと疑問に思ったのですが。 

○坪井教育長 私も同感で質問しようかなと思っていました。 

 はい、中央公民館長。 

○石井館長 多分昼間でも見えるような状態にあるのではないかと思うのですが、詳しい

ことは分かりません。すいません。 

○坪井教育長 また、この「環のない土星」について、チラシなどで情報提供をしていた

だけたらと思います。 

 そのほかはもうよろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 では、令和７年３月の教育委員会行事予定については、これで質疑なしと

認めます。 

 続きまして、（２）議案の審議に移ります。 

 議案第２９号財産の取得について事務局から説明を求めます。 

 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 教育総務課西﨑です。 

 それでは、資料４ページをお願いいたします。 

 議案第２９号財産の取得について。 

 財産の取得について議会に上程したいので、赤磐市教育委員会の議決を求める。 

 令和７年２月２０日提出。赤磐市教育委員会教育長坪井秀樹。 

 資料は本日配付をさせていただきました４の１ページのものをご覧ください。 

 先ほどの協議会で説明しましたとおり、令和７年度から中学校で使用する教師用の教科

書、指導書、教材を購入するものでございます。２，０００万円を超える財産の取得とな

るため、議会の議決を求めるものでございます。 
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 記といたしまして、１、取得物件、赤磐市立中学校の教師用教科書等。 

 ２、取得の方法、随意契約。 

 ３、取得価格、２，３８２万７，６０１円。 

 ４、契約の相手方、岡山県岡山市北区中山下１丁目１０番１５－１０１、岡山県教科図

書販売株式会社代表取締役小野正道様でございます。 

 ご承認いただきますようよろしくお願いいたします。 

○坪井教育長 それでは、ただいまの説明に対して質問、ご意見はありませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、質疑なしと認めます。 

 これをもちまして質疑、討論を終結し、議案第２９号を採決します。 

 本案を可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

   〔賛成者挙手〕 

○坪井教育長 挙手全員でございます。下ろしてください。 

 本案は原案のとおり可決とします。 

 続きまして、議案第３０号に移ります。 

 赤磐市第３子以降学校給食費等補助金交付要綱の一部を改正する告示について事務局か

ら説明を求めます。 

 はい、中央学校給食センター長。 

○森本所長 給食センター森本です。 

 資料は５ページになります。 

 議案第３０号赤磐市第３子以降学校給食費等補助金交付要綱の一部を改正する告示につ

いて。 

 赤磐市第３子以降学校給食費等補助金交付要綱の一部を改正したいので、赤磐市教育委

員会の議決を求める。 

 令和７年２月２０日提出。赤磐市教育委員会教育長坪井秀樹。 

 次ページに告示文を掲載しております。詳細は協議会で説明したとおりであります。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、ただいまの説明に対して質疑、ご意見はございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 質疑なしと認めます。 
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 これをもちまして質疑、討論を終結し、議案第３０号を採決します。 

 本案を可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

   〔賛成者挙手〕 

○坪井教育長 挙手全員でございます。 

 本案は原案のとおり可決とします。 

 続いて、議案第３１号に移ります。 

 赤磐市学校給食費支援補助金交付要綱の制定について事務局から説明を求めます。 

 中央学校給食センター長。 

○森本所長 給食センター森本です。 

 資料は７ページになります。 

 議案第３１号赤磐市学校給食費支援補助金交付要綱の制定について。 

 赤磐市学校給食費支援補助金交付要綱を制定したいので、赤磐市教育委員会の議決を求

める。 

 令和７年２月２０日提出。赤磐市教育委員会教育長坪井秀樹。 

 次ページに告示文を掲載して、これは新規ですので全文掲載しております。内容は、１

学期の小・中学校の給食費無償化に関するものです。詳細は協議会で説明したとおりで

す。 

 以上です。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 

 ただいまの説明に対して質疑、ご意見はありませんか。 

 よろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 では、質疑なしと認めます。 

 これをもちまして質疑、討論を終結し、議案第３１号を採決します。 

 本案を可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

   〔賛成者挙手〕 

○坪井教育長 ありがとうございます。全員でございます。 

 本案は原案のとおり可決とします。 

 次に、その他の案件が何かございますか。 

 ありませんね。なしでよろしいですね。 
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   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ほかにないようでしたら、次回定例会開催日について事務局からお願いし

ます。 

 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 教育総務課西崎です。 

 それでは、次回定例会開催日について説明いたします。 

 次回は、令和７年３月２１日金曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願

いいたします。 

 説明は以上です。 

○坪井教育長 それでは、次回の定例会開催日は、令和７年３月２１日金曜日午後３時か

らとなりますので、ご参集ください。 

 以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となりました。 

 これをもちまして令和６年度第１１回赤磐市教育委員会定例会を閉会とします。 

 お疲れさまでした。ご散会ください。 

 以上です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


